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DOB Koblenz, 28.09.2012
67-EB Grünflächen- und Bestattungswesen Tel.:0261 129 4240 
 
 

ST/0166/2012 
 

Stellungnahme zu Anfrage  
 

Nr. AF/0095/2012 
 
 

Beratung im Stadtrat am 27.09.2012, TOP   47     öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der SPD-Ratsfraktion: Moseluferweg Metternich/Lützel 
 
 
Antwort:  
 
1. In wessen Zuständigkeit ist der Moseluferweg im o.g. Bereich? 
2. Wer ist für die Verkehrssicherungspflicht zuständig? 
Die Leinpfade sind Dienstwege im Eigentum der Bundeswasserstraßenverwaltung. Die 
Öffnung der Pfade für die Allgemeinheit ist über vertragliche Regelungen zwischen der 
Wasser- und Schifffahrtsverwaltung und der Stadt Koblenz sichergestellt. Bestandteil dieser 
Vereinbarung ist, dass die Unterhaltung und Instandhaltung der Leinpfade von der Stadt 
Koblenz übernommen wird. Zuständig ist hier der Eigenbetrieb Grünflächen- und 
Bestattungswesen.  
 
3. Kann die Stadtverwaltung die Gefahrstellen zügig beseitige (lassen)? 
Die Sanierung des Leinpfades zwischen Metternich (Rohrerhof) und Lützel (Weinbergstraße) 
ist bereits geplant und wird noch in diesem Jahr ausgeführt. In Teilbereichen wird auf den 
vorhandenen Asphaltbelag eine neue Asphaltdeckschicht aufgebracht und potentielle 
Gefahrstellen beseitigt. 
 
4. Wie bewertet die Verwaltung die Möglichkeit, eine durchgehende neue Asphaltschicht 
aufbringen zu lassen? 
Eine durchgehende neue Asphaltschicht ist nicht erforderlich, da der Asphaltbelag nicht 
ganzheitlich sanierungsbedürftig ist.  
 
 
 


